

В диссертационный совет
Д.999.070.02 на базе ФГБОУ ВО
«Саратовский государственный
аграрный университет имени
Н.И. Вавилова»

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Сушкова Антона Алексеевича на тему «Организационно-экономический механизм развития садоводства в условиях импортозамещения (на примере Саратовской области)» представленную на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – «Экономика и управление народным хозяйством (АПК и сельское хозяйство)»

Одним из показателей экономического благосостояния общества является обеспечение населения полноценными продуктами питания. Садоводство производит высококачественную витаминную продукцию, поэтому ему отводится немаловажное место в продовольственной политике государства.

Состояние отрасли садоводства в сельхозпредприятиях неудовлетворительное. Заметно снизилась продуктивность садов, ухудшилось качество продукции. Урожайность плодовых культур низкая, соответственно, небольшой объем валовой продукции. Низкое качество и отсутствие современной базы длительного хранения плодов вынуждает производителей, даже в урожайные годы, значительную часть передавать на техническую переработку по минимальной цене, складывающейся в этот период. Поэтому, совершенствование организационно-экономического механизма развития садоводства в условиях импортозамещения – одна из самых актуальных проблем.

Судя по представленному в автореферате материалу, с поставленной задачей автор справился. Положения, выносимые на защиту, аргументированы и несут элементы научной новизны. Особо следует выделить авторский подход к классификации факторов, обуславливающих развитие садоводства в условиях импортозамещения, которые с одной

стороны, детализируют особенности функционирования отрасли, с другой – формируют системный подход к их реализации.

Выявленные в процессе исследования тенденции развития садоводческих предприятий в рамках одного региона позволили автору обосновать направления совершенствования отдельных элементов организационно-экономического механизма отрасли.

Данные разработки имеют практическую ценность, так как могут быть использованы в качестве ориентира при распределении средств государственной поддержки.

Вместе с тем работа не лишена и дискуссионных положений, в частности:

- автором предложена модель организации Ассоциации производителей плодов, ягод и посадочного материала «Сады Поволжья», однако это требует дополнительных финансовых ресурсов. Из автореферата не совсем ясно, каковы их источники и как оценивать эффективность их использования;

- не совсем понятен механизм управления Ассоциацией «Сады Поволжья».

Несмотря на отмеченные замечания, представленная работа является законченным научным исследованием, отвечающим требованиям ВАК, а ее автор, Сушков Антон Алексеевич, заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (АПК и сельское хозяйство).

Меделяева Зинаида Петровна, д.э.н., профессор

зав. кафедрой экономики АПК

 З. П. Меделяева

Почтовый адрес: 394087 г. Воронеж, ул. Мигурина, 1, кафедра экономики АПК. ФГБОУВО «Воронежский ГАУ»

Телефон: 8-920-219-23-75

Адрес эл. почты: medelaeva@mail.ru

